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Lgsningsforslag — ving 4

Bare oppgaver det ikke er fasit for i boken skrives det lgsningsforslag for.

b)

a) Taylor-polynomet til f(x) = cos(z) av orden 3 rundt origo er T3(x) =

1-— % (merk at siden cos(z) er en like-funksjon vil Taylor-polynomet om origo
inneholde bare partallseksponenter av x, dermed blir T5(x) = T(x)). La R f3(x)

betegne restleddet, altsd Rfs(z) = %x‘l, hvor ¢ € (0, ). Ettersom —1 <
cos(z) <1 for alle z € R, har vi at
4
x
Rfs() < 2. 0

Putter vi 22 for x inn i Taylor-polynomet til cos(x) over, far vi

(2 —1 2 L 22 \"
cos(z”) =1 5 + TR (2)

hvor ¢ € (0,22). Da far vi at

! t 4 @)
/ cos(z?) dz = / -2 + L(C(:U))xB dz
0 0
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hvor ¢(z) indikerer at ¢ kan avhenge av . Det siste integralet vil veere F'(t) i

oppgaveteksten. Vi har at
t cos )( cos® (¢ 8 t]°
< = —.
/0 cos 7Lel@)) 15 4| < /| |dz < / e @

Heldigvis er 0—6 < 1071 og dermed er ‘fo cos(x?)dr — (0.1 — %)] <
|F(0.1)] < 1071, Altsa er

A
0.1°
cos(z?)dz ~ 0.1 — ST = (.1000010000 (4)

med 10 desimalers n(zjyaktighet.

Ettersom den (n + 1)-te deriverte til f eksisterer og er kontinuerlig i et omegn om
punktet a, vil

(n+1)
f(x):Tnf(m)+Rnf(x):ao+a1(x—a)+~--—i—an(x—a)"%-w(x a)" ! (5)

(n+1)!
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Lgsningsforslag — ving 4

i et omegn om a. Videre vil f**D(¢), hvor ¢ € (z,a) veere begrenset nir x er
tilstrekkelig neer a, la oss si [f™1)(c)| < M nar |z —a| < ¢ for en € > 0. Altsa vil

FO (o) — o)

li
11m (:C — a)n

r—a

< lim M(z —a) =0. (6)

r—a

Vi har da at

i L) — a0+ (= @)+ -+ apea(o =)

r—a (x —a)™
o Taf@) + Ruf(@) — fao + a(z — a) -+ an (o — a)')
= lim

T—a (x — a)”

— lim an(x - a)n + Rnf(x)
B T—a (a: — CL)"
=a, + lim 7Rnf($)

z—a (1' — a)"

= Qn,

hvor den siste likheten fglger fra @
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